



85814985

85871356

中共贵州省委十三届四次全会 在贵阳举行

省委常委会主持会议 徐麟讲话 李炳军作传达

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示精神,传达党中央、国务院批准的《贵州省机构改革方案》,听取和讨论了徐麟受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共贵州省委 贵州省人民政府关于贵州省机构改革的实施意见》。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,按时高质量完成机构改革各项任务,为全省高质量发展和现代化建设提供有力体制机制保障,奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章。



省委书记徐麟在省委十三届四次全会上作讲话。

贵州日报天眼新闻记者 杜册城 摄



2023年12月28日,中国共产党贵州省第十三届委员会第四次全体会议在贵阳举行。图为会议现场。

贵州日报天眼新闻记者 林民 摄

贵州日报讯 中国共产党贵州省第十三届委员会第四次全体会议公报

(2023年12月28日中国共产党贵州省第十三届委员会第四次全体会议通过)

中国共产党贵州省第十三届委员会第四次全体会议,于2023年12月28日在贵阳举行。省委委员67人、候补委员7人出席会议。省纪委监委和有关方面负责同志,党的二十大代表中的部分基层代表、省第十三次党代会代表中的部分基层代表等列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记徐麟受省委常委会委托作工作报告,就《中共贵州省委 贵州省人民政府关于贵州省机构改革的实施意见》(讨论稿)作说明,并作总结讲话。全会听取和讨论了徐麟同志作的工作报告和说明,审议通过了《中共贵州省委 贵州省人民政府关于贵州省机构改革的实施意见》。省委副书记、省长李炳军传达党中央、国务院批准的《贵州省机构改革方案》。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视深化党和国家机构改革工作,推动党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示,思想深邃、内涵丰富,明确了机构改革的指

导思想、目标任务、重大原则,为做好新时代机构改革工作提供了根本遵循。全省上下要深刻领会“两个确立”的决定性意义,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示精神,全力以赴抓好机构改革组织实施,确保习近平总书记重要要求和党中央重大决策部署在贵州落到实处、见到实效。

全会强调,做好我省机构改革工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,严格按照党中央关于深化地方机构改革的决策部署,认真落实党中央、国务院批准的《贵州省机构改革方案》,紧紧围绕习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,坚持党的全面领导,坚持不立不破、先立后破,坚持推动机构职能优化协同高效,坚持全省一盘棋,坚持改革和法治相统一,坚持把思想政治工作贯穿改革全过程,统筹推进重点领域机构设置和职能配置,规范机构编制管理,为实施围绕“四新”主攻“四化”主战略、实现“四区一高地”主定位,加快推动贵州高质量发展实现新跨越,奋力开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来提供有力体制机制保障。

全会强调,要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,正确认识和精准把握我省机构改革的目标任务,加大统

力度,坚持稳的基调,做好人的工作,执行严的纪律,做到于法有据,不折不扣抓好各项任务落实。要调整优化重点领域机构设置和职能配置,保证有效实施党的路线方针政策和国家法律法规。从机构设置和职能配置上把党对金融工作的领导落到实处;加强省委对科技工作的领导,进一步转变省级科技机构职能,加强市县两级科技机构;健全党的社会工作领导体系,统筹推进党建引领基层治理;强化大数据发展部门抓数字经济、数字产业发展的能力,更好支撑在实施数字经济战略上抢新机;调整优化“三农”工作机构,加强对巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴的力量保障;完善老龄工作体制。要持续深化行政执法体制改革,压实政府部门行政执法主体责任,构建以县(市、区)为主的行政执法体制。要抓好基层管理体制,推动资源、服务、管理下沉,强化乡镇(街道)统筹管理协调能力。要加大编制资源统筹配置力度,提升编制使用效率。要精简规范和优化调整议事协调机构。

全会要求,全省各级各部门要充分认识做好机构改革工作的重要意义,坚定改革的信心和决心,逐项对标对表要求、逐级压紧压实责任,坚决完成好机构改革重大政治任务。要严格时限要求,把握好工作节奏和进度,确保省级机构改革在2024年1月底前基本落实到位、市县两级机构改革

在2024年7月底前基本完成。要严密组织实施,严守纪律规矩,处理好改革发展稳定的关系,确保各项改革稳妥有序推进。

全会充分肯定了省委十三届二次全会以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻党的二十大精神,高标准高质量开展主题教育,从战略层面谋划推动中国式现代化贵州实践,团结带领全省各族干部群众抢抓贯彻国发〔2022〕2号文件等重大机遇,全力以赴抓实高质量发展首要任务,抓牢巩固拓展脱贫攻坚成果底线任务,在服务和融入国家战略中深化改革开放创新,扎实推进社会主义政治建设,加强和改进宣传思想文化工作,聚焦人口高质量发展增进民生福祉,加快推动生态文明建设出新绩,坚决维护社会和谐稳定,深入推进全面从严治党,顶压前行、攻坚克难,推动中国式现代化贵州实践实现稳健起步、良好开局。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,按时高质量完成机构改革各项任务,为全省高质量发展和现代化建设提供有力体制机制保障,奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章!